

气急败坏否认“藏独” 突然发动“拥抱攻势”

# 达赖德国尴尬面对中国记者提问

5月15日,达赖喇嘛开始了对德国为期6天的访问。与以往开展的所谓“宗教之旅”不同,达赖此行要在波鸿、门兴格拉德巴赫、纽伦堡和班贝克这4个德国城市分别进行演讲。“此次访问主要是谈政治。”负责具体安排其行程的德国“西藏援促协会”主席说。

为了给所谓“政治之旅”造势,5月16日上午,达赖在德国西部城市波鸿市政厅举行了媒体见面会。但他或许没想到的是,中国记者提出的问题,却令他措手不及。用德国媒体的话说,中国记者的提问打乱了达赖“精心设计的作秀”。

## 只字不提四川灾区同胞

当天上午9点左右,市政厅门前的广场照常开着早市,如果不是一个“媒体请入”的指示牌,或许没人会知道这里将有一场重要活动。穿过迷宫一样的市政厅走廊,安全人员仔细检查了记者的行头,连相机也要当面拍一张才放行。

9点30分左右,达赖在波鸿市长、随从官员和至少6名保镖的簇拥下步入大厅。他展开自己招牌式笑脸,不停地双手合十,不时和靠近走廊的记者握手拥抱。在与中国《国际先驱导报》记者身边的德国记者握手后,忽然一回头发现了亚洲面孔,达赖又走回来握手,还拍了一下记者的肩膀,用汉语说:“你好!你好!”

发布会开始后,达赖对东道主的邀请和组织表示感谢,

一个劲地双手合十,不时憨憨地笑——他正是靠这些童趣似的姿态打动了欧洲人,当天也不例外,外国同行们不时发出“会意的笑声”。不过,达赖对刚刚发生的四川大地震只字不提,此时包括很多藏族同胞在内的国人至生死未知。达赖一个劲地重申“不寻求独立”,一副“责任完全在中方”的做派。

## 从气急败坏到低声狡辩

发布会已经接近尾声,走廊上的组织者已经开始躁动,这时《国际先驱导报》记者举起了手。达赖环顾左右,看到了,说:“请来自中国的记者提问。”

“你老是说不寻求西藏独立,只寻求真正自治。但是,我有一个问题,不久前你派往中国谈判的首席谈判代表是你的私人代表甲日·洛迪,我从网上查了‘藏青会’的网站,发现甲日·洛迪是‘藏青会’的创始人之一。‘藏青会’网站明确写明其宗旨之一是‘不惜牺牲个人生命为西藏的完全独立而奋斗’。你派了一个‘为西藏独立而不惜牺牲自己生命’的人去谈判,这是否与你‘不寻求西藏独立’的说法相矛盾?第二,你说的西藏自治是指你们提出的‘大藏区’还是目前的西藏自治区?”

放下话筒,《国际先驱导报》记者注视着达赖喇嘛。他招牌式的笑容不见了,低声和身边的助手商量着什么。隐约听见他在说“你们的组织”,好像是让可能也曾是“藏青



达赖在波鸿演讲时,多年来遭达赖打压的多杰雄登教派信徒举行抗议示威,这让德国人非常惊异。

会”成员的助手回答。

很快,他还是决定自己出马,音调一下子提得很高:“现在每个人都知道‘藏青会’代表西藏独立。我曾明确地对这个组织说,你们的立场跟我们的立场完全不一样,我们不追求西藏独立。”

这时,坐在达赖旁边的助手提醒说:“他问的是甲日·洛迪的事情。”达赖的声音突然低了下来,他小声说:“这个问题你可以去问甲日·洛迪本人。”然后他又顾左右而言他,转而滔滔不绝地讲述历史。大意是,甲日·洛迪的确是“藏青会”创立人,一些“藏青会”的成员后来也参加了“流亡政府”,但是人的想法会变的云云。

## 背后“热情”拥抱中国记者

会场的气氛再也没有之前那么愉快。也许达赖也意识

到了,他转而攻击中国媒体,说我们在抹黑他,称他是“头上长角的魔鬼”。达赖此时把双手放在自己头上模仿“长角”,外国媒体同行们终于又笑了。

由于要赶场子,回答了《国际先驱导报》的提问后,达赖结束了发布会。三名德国记者和两名日本记者纷纷过来问中国记者,甲日·洛迪到底是怎么回事。突然,记者感到自己被谁抱住了,回头一看,竟然是达赖。达赖一边拥抱一边口中念念有词。据外国记者在后来的新闻稿中描述说,达赖让中国记者“别生气”,并要记者“向中国人民转达他的致意”。

后来,一些外国同行也围拢过来,记者重申了对达赖关于“不寻求独立”态度表示怀疑的观点,同时对外国同行说,达赖今天应该向四川地震受害者表示哀悼,要知道,震区有不少藏族同胞遇难。

## 德国媒体惊讶达赖“失态”

《国际先驱导报》记者与达赖交锋第二天,德国的一些媒体对此进行了大篇幅报道,从中国记者与达赖的问答,到相关的评述,各色评论粉墨登场。而达赖此次德国之行,也令不少德国人对他重新有了认识。

## “中国记者让达赖失去和气”

《明星》画报表示,“当中国记者开始提问时,达赖喇嘛的面部表情首次阴沉了下来。中国驻德记者使这场精心安排的和谐、和睦的作秀出现了几分钟的波动。”对于达赖突然拥抱中国记者,《法兰克福评论报》认为,“热情,非常热情,甚至过于热情了吧?”

德国版《金融时报》的评论是:“访德伊始,达赖喇嘛在波鸿再次为西藏的自主权做宣传。然而在一名中国记者面前他却短暂地失去了他那著名的和气。”

## 德国人的眼睛未被完全蒙蔽

几天来,达赖在波鸿、门兴格拉德巴赫等地马不停蹄地与德国政界人士会晤。在西方游走了几十年的他深知西方观众需要什么,因此通过玩笑、略显童趣的动作让

自己变成一个“明星”,企图让对西藏几乎一无所知的德国民众跟着自己的调子走。

尽管据称达赖19日早上在柏林与德国联邦政府发展援助部部长海德玛丽·维乔雷克-措伊尔的会面,是默克尔的刻意安排。但德国媒体还是指出,与去年访德时得到德国总理默克尔会见相比,这次达赖受到了“冷遇”,德国政府这次向来访的达赖“伸出的不是手掌,而是一根手指头”。

德国舆论界也发出了不同声音,德国人的眼睛并没有全部被蒙蔽。在达赖访问波鸿的第二天,南德意志报第二版几乎用全版的篇幅,发表了4篇关于西藏问题的报道。其中一篇讲的是达赖喇嘛在波鸿演讲时,门外身穿喇嘛服装的人(多年来遭达赖打压的多杰雄登教派信徒),举行了抗议达赖喇嘛的示威活动,让德国人非常惊异。

德国前总理施密特的一番话也特别中肯直率。他说:“我们完全被这位想通过祈祷和微笑改变世界的老人所征服,在他面前放弃批评性的思考。如果我们仔细去看历史,在达赖喇嘛统治西藏的时候,西藏仍是农奴制。这一制度在1950年代中期才被废除……如果我们在西藏问题上只看到达赖喇嘛的微笑,那么这就说明我们看重的是西藏问题给我们带来的象征意义,而不是西藏本身。”

## 国际先驱导报

INTERNATIONAL HERALD LEADER

# 高等教育自学考试 您的成才之路



网上报名时间:5月20-31日

现场报名时间:5月25-31日

江苏省教育考试院网“2008年自学考试

网上咨询会”时间:5月19-23日

现场报名地点:当地自学考试办公室、乡镇自学考试服务站。

全国计算机等级考试、全国英语等级考试同步报名。

■ 形式开放 费用低廉

■ 名校主考 专业齐全

■ 质量过硬 国际通行

良好的社会信誉  
开考25年有口皆碑  
过硬的教育质量  
国家级考试全国同步  
知名的主考院校  
20多所重点高校把关  
齐全的专业学科  
110多个专业任你挑选  
完善的助学体系  
辅导网络遍布城乡

灵活的学习形式  
想学就学时间不限  
通用的技能证书  
一证在手前程无忧  
低廉的学习费用  
1500元就能学本科  
优秀的毕业人才  
用人单位看好自学考生  
广泛的国际认可  
30多个国家(地区)承认学历

江苏省教育考试院

网址: www.jseea.cn

# 迎奥运圣火 享CG盛宴

国内著名CG艺术家、原中国美术学院高级讲师付晓晨《幻想的延伸》专题讲座

## ●与名校合作,专业培养“学历+技能”型人才

江苏万和拥有15年专业IT教育历史、四年专业游戏教育历史,在省内最早开设游戏动漫设计与开发教育,学员超过1000人。又与著名高校联合开设“游戏动漫设计与开发方向”学历教育,将技能和学历相结合。为游戏企业培养“学历+技能”型高薪人才!

## ●毕业学员可获名校大学文凭及专业证书

文凭:国家承认的名牌本/专科文凭

证书:★Autodesk游戏动画设计师证书 ★Sun公司认证Java程序员证书

★信产部电子信息技术培训证书 ★游戏设计与开发工程师证书

## ●就业待遇 (资料来自英才网)

就业方向	平均薪资待遇
游戏运营与策划	3000-8000+提成
游戏美术设计	3000-10000
游戏软件开发	5000-10000
其他游戏职业	3000以上

讲座主题:幻想的延伸 独家推出 只此一场

主讲人:付晓晨

座位有限,赶快

来电订座!

时间:5月25日下午两点

地点:全手绘屏教室

独家主办:江苏万和计算机培训中心

独家支持:广州友基科技发展有限公司

万和 游戏动漫教育

因专业而精彩

培训地址:中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口)

详情请访问: www.wanho.net

拨打一个电话,改变一生!

83242999